

*5210 Евангелие от Луки 14-15*  
*5210 Gospel of Luke 14-15*

Давайте откроем 14-ую главу Евангелия от Луки.

Действие в этой главе происходит в субботу, когда Иисус был приглашён на ужин к одному из фарисеев. В очередной раз столкнувшись с традициями и обычаями иудаизма, Иисус говорит с людьми о Царствии Божиим и о тех требованиях, которые оно предъявляет к человеку.

**"Случилось Ему в субботу придти в дом одного из начальников фарисейских вкусить хлеба, и они наблюдали за Ним."**

Удивительно, но Иисус принял это приглашение. Он знал, что Его пригласили, чтобы уличить и обвинить в чём-то. Но у меня складывается такое впечатление, что Иисус всегда был готов перекусить с народом. Иногда Он даже Сам Себя приглашал в гости, как, например, к Закхею. Помните: "Слезай, Закхей. Я сегодня буду у тебя обедать." В книге Откровения Он так же говорит, что стоит у двери и стучит, и кто откроет Ему, Он войдёт и будет ужинать с этим человеком. "Тук-тук-тук, откройте дверь. Я хочу с вами поужинать". Мы уже говорили о том, какое место в той культуре занимал совместный приём пищи. Вы, как бы, становились одним целым с тем человеком, с которым вместе ели. Иисус хочет стать с нами одним целым.

Обычно субботний ужин несколько отличался от ужина в любой другой день. Вся еда для ужина должна была быть приготовлена заранее, на неделе. Для того, чтобы приготовить еду, необходимо было разводить огонь, а в субботу это делать запрещалось. Поэтому если человек хотел, чтобы в субботу у него была горячая еда, он должен был разогреть её ещё до субботы, а затем, каким-то образом, поддерживать её температуру. У евреев существовал целый свод правил о том, какие способы были для этого приемлемы, а какие - нет. Один из традиционно принятых, кошерных, способов подогрева пищи в субботу сохранился и до наших дней. Ещё до наступления субботы люди включают в розетки специальные тарелки с подогревом, включают электрочайники, чтобы заранее вскипятить воду. По субботам евреи пьют растворимый кофе. В этот день кипятить воду им не разрешается, а вот набрать уже кипящую - это пожалуйста. Можно налить воду в чашку, чтобы сделать растворимый кофе, а вот в кофейник, чтобы сварить кофе, - уже нельзя. Вода должна поддерживаться в кипящем состоянии с предыдущего дня. Включать и выключать свет тоже нельзя, поэтому в пятницу вечером свет просто не выключается. Он так и горит до захода солнца в субботу. Многие люди до сих пор следуют этим традициям. Если в субботу иудей решит отправиться в ресторан или кафе, он не может расплачиваться наличными деньгами, и ему приходится пользоваться кредитной карточкой. Если человек расплачивается наличными, считается, что он нарушает субботу.

Знаете, у них, так же, как у многих других людей, сложилось неправильное понимание закона. "Если ты расплачиваешься кредитной карточкой, то это, вроде как и не платишь совсем". Это опасный самообман.

Итак, в субботу иудеи ели иначе, чем в другие дни недели.

"...И они наблюдали за Ним."

Они наблюдали за Ним неспроста. Из следующих нескольких строк мы видим, что они кое-что задумали.

"И вот, предстал пред Него человек, страждущий водяною болезнью.

По сему случаю Иисус спросил законников и фарисеев..."

По какому-такому случаю? Иисус понял, что всё это было подготовлено заранее: и то, что Его пригласили на ужин в субботу, и то, что в дом привели этого человека, страдающего водяной болезнью.

"По сему случаю, [т.е. понимая, что всё это было подстроено заранее], Иисус спросил законников и фарисеев: позволительно ли врачевать в субботу?"

Они молчали."

Им нечего было ответить.

"И, прикоснувшись, исцелил его и отпустил.

При сем сказал им: если у кого из вас осёл или вол упадёт в колодезь, не тотчас ли вытащит его и в субботу?"

И не могли отвечать Ему на это..."

В некоторых случаях закон позволял человеку в субботу совершать определённую работу. Например, если чей-то осёл или вол падал в колодезь (надо сказать, что это не было такой уж редкостью, потому что колодезцы встречались там чуть ли не на каждом шагу), то его хозяин мог вытащить его прямо в субботу, не дожидаясь захода солнца и наступления воскресенья. Это было позволено законом, и не считалось нарушением субботы. Иисус задёт им вопрос об их собственном законе, но они не нашли, что на него ответить.

Далее Он решает поговорить с ними о правилах хорошего тона:

"Замечая же, как званые выбирали первые места, сказал им притчу..."

По традиции, на такие пиры выставляли столы, вокруг каждого из которых было положено по три подушки. На эти подушки и рассаживались люди. При этом, та из подушек, которая находилась во главе стола, считалась самым почётным местом. Если, например, вы хотели пригласить в гости девять человек, то вы устанавливали три стола, вокруг каждого укладывали по три подушки. На ту, которая лежала во главе стола, вы усаживали вашего почётного гостя. Расположившись вокруг стола, гости занимали полулежачее положение, поэтому в Библии обычно говорится, что люди "возлежали" за трапезой. В таком, полулежачем, положении они и осуществляли приём пищи. Иисус заметил, что приглашённые проталкивались вперёд, чтобы занять лучшие места, - места для почётных гостей, места для людей, которым будут оказывать наибольшее внимание. Пробиваясь к этим местам, они пробивались к известности. Заметив это состязание, Иисус говорит:

”...Когда ты будешь позван кем на брак, не садись на первое место, чтобы не случился кто из званых им почётнее тебя,

и звавший тебя и его, подойдя, не сказал бы тебе: уступи ему место...”

Вот, такой конфуз... Вы пришли и уже заняли было самое почётное место, но вдруг к вам подходят и говорят: ”Извините, но вы сели не на своё место. Будьте так любезны, пройдите за соседний стол, там мы поставили для вас раскладной стульчик.” Вы встаёте со своего места, и все, пришедшие на этот ужин, оборачиваются вам вслед, наблюдая за тем, как вас с позором изгоняют с завоёванного вами места.

”Но когда зван будешь, придя, садись на последнее место, чтобы звавший тебя, подойдя, сказал: друг! пересядь выше; тогда будет тебе честь пред сидящими с тобою,

ибо всякий возвышающий сам себя унижен будет, а унижающий себя возвысится.”

По-моему, самая лучшая черта, отличающая воистину великого человека от просто великого, - это смирение. Любой истинно великий человек должен быть, прежде всего, очень смиренным человеком. Мне кажется, что нет большего смирения, чем отдать свою жизнь в распоряжение Богу, осознать, что твоя жизнь не принадлежит тебе, и понимать, что ты не достоин ни славы, ни почестей. Но если ты стремишься возвысить себя, то, как сказал Господь, ты будешь унижен. А если человек унижает себя, то Господь возвысит его.

”Сказал же и позвавшему Его...”

Иисус собирается сказать что-то пригласившему Его хозяину.

”Сказал же и позвавшему Его: когда делаешь обед или ужин, не зови друзей твоих, ни братьев твоих, ни родственников твоих, ни соседей богатых, чтобы и они тебя когда не позвали, и не получил ты воздаяния.

Но, когда делаешь пир, зови нищих, увечных, хромым, слепых,

и блажен будешь, что они не могут воздать тебе, ибо воздастся тебе в воскресение праведных.”

Вот по каким необычным законам существует Небесное Царство.

”Услышав это, некто из возлежащих с Ним сказал Ему: блажен, кто вкусит хлеба в Царствии Божиим!”

Похоже, один из них наконец-то понял смысл слов Христа...

Иисус говорил, что в Его Царстве все будут равны, и не будет возвышения одних людей над другими, не будет людей важных и неважных, - мы все будем одним во Христе Иисусе, и мы все войдём и разделим славу и честь Его Царства. И вот, этого человека озарил свет Божьего Царства, и он сказал: ”Блажен, кто вкусит хлеба в Царствии Божиим!”

Тогда Иисус решил рассказать им всем притчу. Заметьте, что в этот день все Его притчи говорят о тех, кто приглашён на ужин, и тех, кто пришёл на него. Я думаю, что это, конечно же, связано с тем, то все они в этот момент находились на ужине.

”Он же сказал ему: один человек сделал большой ужин и звал многих,

и когда наступило время ужина, послал раба своего сказать званым: идите, ибо уже всё готово.

И начали все, как бы сговорившись, извиняться. Первый сказал ему: я купил землю и мне нужно пойти посмотреть её; прошу тебя, извини меня.

Другой сказал: я купил пять пар волов и иду испытать их; прошу тебя, извини меня.

Третий сказал: я женился и потому не могу придти.

И, возвратившись, раб тот донёс о сем господину своему. Тогда, разгневавшись, хозяин дома сказал рабу своему: пойди скорее по улицам и переулкам города и приведи сюда нищих, увечных, хромых и слепых.”

Именно таких, как сказал Иисус в предыдущей притче, хозяин и должен был пригласить с самого начала.

”И сказал раб: господин! исполнено, как приказал ты, и ещё есть место.

Господин сказал рабу: пойди по дорогам и изгородям и убеди придти, чтобы наполнился дом мой.

Ибо сказываю вам, что никто из тех званых не вкусит моего ужина, ибо много званых, но мало избранных.”

Я полагаю, что в этой притче, хозяин, который приглашает гостей, есть не кто иной, как Сам Бог, и все эти стихи указывают нам на брачный пир Агнца.

Давайте поговорим о том, какие оправдания придумывают люди тому, что не могут ответить на Божье приглашение.

Первая причина - бизнес, коммерция: ”Я купил дом, и мне надо на него посмотреть”. Скажите, ну какой идиот будет покупать дом, даже не взглянув на него?! Тем не менее приглашённый отвечает: ”Я занят, у меня сделка”.

Второй человек: ”Я занят, мне надо работать. Это важнее, чем Царство. Я купил 5 пар волов и мне надо их испытать”. Опять, кто же покупает 5 пар волов до того, как испытает их? Кто из вас согласится купить машину, не испытав её прежде на ходу?

Третий же сказал: ”Я женился и потому не могу придти.” ”А ты что, с женой не можешь прийти на пир?”

Заметьте, все они начинают оправдываться. Но между ’оправданием’ и ’причиной’ есть разница. Иногда можно придумать оправдание без какой-либо на то причины. Но я бы хотел предостеречь вас от этого. Бенджамин Франклин как-то сказал: ”Тот, кто хорошо придумывает оправдания, вряд ли сгодится на что-то ещё”.

Эти люди начинают оправдываться, приводя в качестве извинений самые разнообразные обстоятельства...

”Тогда, разгневавшись, хозяин дома сказал рабу своему: пойди скорее по улицам и переулкам города и приведи сюда нищих, увечных, хромых и слепых.”

Помните, Иисус сказал, что Он пришёл благовествовать нищим, и что в этом заключается исполнение пророчеств о Мессии.

Но на пиру всё ещё оставались свободные места. Тогда хозяин сказал рабу:

**”Пойди по дорогам и изгородям и убеди придти...”**

Проповедь Евангелия состоит в том, чтобы убеждать людей прийти к Богу...

Скорее всего, сразу после этого Иисус оставил дом фарисея, потому что в следующем стихе мы читаем:

**”С Ним шло множество народа; и Он, обратившись, сказал им...”**

Когда Иисус вышел из дома, на улице Его уже ожидали люди. К этому времени толпы людей постоянно следовали за Ним, куда бы Он не пошёл, и все внимательно слушали, что Он скажет...

Иисус направляется в Иерусалим, и люди думают, что Он идёт туда для того, чтобы свергнуть римское владычество и установить Своё Царство. Именно поэтому они и следуют за Ним. Они думают, что именно сейчас должно наступить Царство Божие. Поэтому-то Иоанн и Иаков уже и постарались забронировать себе места по правую и по левую стороны от Иисуса, поэтому-то и возникают все эти споры о положении в грядущем Царстве. Но они не понимают, что в Иерусалим Иисус направляется не для того, чтобы свергнуть римское правительство и стать царём, но чтобы быть распятым и умереть на кресте.

Нельзя следовать за Христом просто потому, что это модно, потому, что все это делают. Любому духовному движению, которое становится модным или популярным, грозит опасность и обмельчание. Взять, к примеру, довольно широко известное ”Движение Христианского Возрождения”. Как только к нему стали проявлять повышенный интерес, как только о нём стали много говорить и писать, как только люди попытались набить себе карман, за счёт того что стали устраивать грандиозные и красочные марши Духовного Возрождения, - оно тут же ослабло и потеряло свою духовную силу.

Следовать за Христом - это не значит принимать участие в красочных парадах. Следовать за Христом - не значит присоединиться к модному в обществе ”христианскому” движению... Об этом-то и говорит здесь Лука: в то время следовать за Иисусом считалось модным и популярным, поэтому множество народа шло за Ним. Зная всю опасность, которая крылась в таком необдуманном повальном следовании за Ним, Иисус обращается к людям, и Его слова очень категоричны и суровы:

**”Если кто приходит ко Мне и не возненавидит отца своего и матери, и жены и детей, и братьев и сестёр, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником...”**

”Я не собираюсь провозглашать Себя царём, Я буду распят. Если вы хотите следовать за Мной, вам придётся многим пожертвовать. Взвесьте всё.” Я очень не хотел бы, чтобы вы неправильно истолковывали слова Иисуса и говорили: ”Я должен возненавидеть своего отца и свою мать.” Нет, Евангелие учит нас совершенно противоположному. ”Плод Духа, - гласит Писание, - есть любовь...”: ”Кто говорит: «Я люблю Бога», а брата своего ненавидит, тот лжец, и нет в нём истины: ибо не любящий брата своего, которого видит, как может любить Бога, Которого не видит?”

”Ну хорошо, - скажете вы, - что же тогда имеет в виду Иисус под словами: ”Кто не возненавидит отца своего и матери... ” и так далее?” Иисус говорит здесь: ”Ваша любовь ко Мне должна быть больше и сильнее, чем любовь к своей семье, дому и даже самому себе. Чтобы следовать за Мной, вам, возможно, придётся пожертвовать всем этим.” Интересно, что многим из тех, кто последовал за Ним, действительно пришлось этим пожертвовать. Многие из них действительно потеряли свои семьи. Их семьи отказались

от них, когда они приняли решение следовать за Христом. Слова Иисуса относятся и к нам. Многие считают эту цену слишком высокой: "Я не могу пожертвовать своими отношениями с семьёй." Но Иисус сказал: "Если вы не будете готовы пожертвовать ими, то вы не сможете быть Моими учениками." Он сказал: "Ваши отношения со Мной должны быть на первом месте, любовь ко Мне должна быть первостепенной, а ваши отношения со всеми остальными должны стоять на втором месте." И далее Он продолжает:

**"...И кто не несёт креста своего и идёт за Мною, не может быть Моим учеником."**

"Я не собираюсь восседать на царство в этом мире, но Я понесу крест, Я буду распят, и если вы не желаете нести свой крест и следовать за Мной, то вы не можете быть Моим учеником. Вы хотите стать учеником? Тогда вам придётся понести свой крест. Подумайте об этом." Сейчас голос Иисуса не мягкий и нежный. Он намеренно выбирает слова сильные, жёсткие, которые глубоко проникают в сердца учеников. Иисус хочет, чтобы они поняли, чего это им будет стоить, какова цена ученичества. В качестве иллюстрации Он приводит две притчи, в которых снова и снова подчёркивает необходимость тщательно взвесить всё, прежде чем принимать какое-то важное решение:

**"Ибо кто из вас, желая построить башню..."**

Он, вероятно, имеет в виду те башни, которые израильтяне и по сей день возводят в своих виноградниках. Большинство Иудеев тогда жило в городах, но практически каждый из них владел каким-то кусочком земли, маленькой фермой, небольшим участком. В центре участка они обычно возводили башню, которая служила им в качестве дачи, загородного дома, в котором они жили с весны до осени. На первом этаже башни располагались жилые комнаты, а выше, на втором этаже, - специальная дозорная комната, из которой хозяин мог осматривать своё хозяйство, следить, чтобы кто-нибудь не забрался в его сад или виноградник. Обычно, башни строились именно с этой целью, и скорее всего, о такой башне и говорит здесь Иисус:

**"Ибо кто из вас, желая построить башню, не сядет прежде и не вычислит издержек, имеет ли он, что нужно для совершения её,**

**дабы, когда положит основание и не возможет совершить, все видящие не стали смеяться над ним,**

**говоря: этот человек начал строить и не мог окончить?"**

"Вычислите издержки, взвесьте всё как следует. Это очень важно. Не стоит начинать дела, не обдумав его предварительно..."

Иисус вовсе не хочет создать популярное движение. Наоборот, Его цель - очистить ряды Своих последователей. Поэтому, перед тем, как последовать за Христом, сначала необходимо всё хорошенько взвесить.

**"Или какой царь, идя на войну против другого царя, не сядет и не посоветуется прежде, силён ли он с десятью тысячами противостать идущему на него с двадцатью тысячами?"**

**Иначе, пока тот ещё далеко, он пошлёт к нему посольство просить о мире.**

**Так всякий из вас, кто не отрешится от всего, что имеет, не может быть Моим учеником."**

”Подумайте хорошенько. Взвесьте всё серьёзно. Если вы не готовы отрешиться от всего, что имеете, вы не сможете быть Моим учеником. Если вы не готовы взять свой крест, вы не можете стать Моим учеником. Если вы не любите Меня больше всего на свете, вы не можете быть Моим учеником...” Требования к ученикам - категоричные и жёсткие. Совершенно неправильно, когда люди говорят: ”Прими Христа, и на этом все твои проблемы закончатся, потому что все твои проблемы возникают из-за того, что ты не знаешь Христа.” Но позвольте сказать вам, что часто с приходом к Богу ваши проблемы только начинаются. Жизнь со Христом нелегка. Он не обещал нам лёгкой жизни. Он сам сказал: ”Будет трудно, поэтому сначала вычислите все издержки. Посмотрите, сможете ли вы заплатить эту цену. Если вы не сможете или не захотите закончить дело, лучше тогда его и не начинайте. Посмотрите, взвесьте всё, - готовы ли вы заплатить такую цену, готовы ли вы выдержать до конца. Потому что, если вы не готовы отрешиться от всего, что имеете, вы не можете быть Моими учениками.” Жёсткие, сильные слова.

Иисус продолжает:

**”Соль--добрая вещь; но если соль потеряет силу, чем исправить её?**

**ни в землю, ни в навоз не годится; вон выбрасывают её. Кто имеет уши слышать, да слышит!”**

В то время люди использовали соль в трёх целях. Прежде всего, как консервант. Когда забивали животное, какую-то часть мяса использовали в пищу сразу, а остальное, поскольку холодильников тогда ещё не было, обильно посыпали солью. Соль обладает консервирующим действием. Она убивала находящиеся на мясе бактерии, предохраняя его от гниения.

Во-вторых, соль использовали в качестве приправы, и это её действие нам хорошо известно. Соль придаёт пище особый вкус. Без соли еда пресна, безвкусна. Но стоит добавить щепотку соли, и блюдо приобретает совершенно иной вкус. Я помню, когда мы были маленькими, случалось, что мама забывала добавлять соль в кашу. Есть её было совершенно не возможно. А картошка? Например, пюре. Без соли - довольно противно. Но добавьте чуть-чуть соли, и - м-м-м - пальчики оближешь!

Вы - соль. ”Соль--добрая вещь; но если соль потеряет силу”, она ни на что больше не годиться. В самом начале Своего служения, в Нагорной проповеди, Иисус тоже говорил о соли. Он сказал тогда: ”Вы--соль земли. Если же соль потеряет силу [опять о том же самом], то чем сделаешь её солёною? Она уже ни к чему негодна, как разве выбросить её вон на поприще людям.”

Соль - добрая вещь, если она обладает соответствующим вкусом. Если нет, то она ни на что не годна.

В-третьих, соль использовали для уничтожения растительности на земле. Ею посыпали дорожки и тропинки, чтобы они не зарастали травой, потому что соль уничтожает растительность.

Вы - дитя Божье. Вы должны оказывать консервирующее, сохраняющее действие на окружающих. Наше прогнившее донельзя общество восстаёт против Церкви, объявляя ей войну. Но вы, живя со Христом, должны иметь этот особый вкус и остроту, чтобы, куда бы вы не пошли, люди замечали это.

Соль обладает ещё одним свойством. Она вызывает жажду. Вы можете вызывать у людей жажду по Богу.

**”Приближались к Нему все мытари и грешники слушать Его.**

**Фарисеи же и книжники роптали, говоря: Он принимает грешников и ест с ними."**

Всех подошедших к Иисусу людей можно разделить на две категории. К одной мы могли бы отнести мытарей и грешников. Мытари, если вы помните, это - сборщики податей. Они считались отбросами общества, все их ненавидели и называли продажными душонками. Их приравнивали к самым отъявленным грешникам.

Мытари и грешники собирались вокруг Иисуса для того, чтобы послушать Его. Меня поражает тот факт, что мытари тянулись к Иисусу. Один из апостолов, Матфей, до того, как Иисус призвал его следовать за Собой, тоже был мытарем. Тогда он оставил то место, на котором собирал пошлину, и последовал за Христом. Закхей также был мытарем, но после знакомства с Иисусом он сказал: "Половину имения моего..." - а мытари были людьми небедными, - "...половину имения моего я отдам нищим, и, если кого чем обидел, воздам вчетверо." На что Иисус сказал ему: "Ныне пришло спасение дому сему!" Это уж точно!

Иисус привлекал к Себе внимание мытарей и грешников. В Его словах они слышали надежду. Поэтому так многие из них и приходили к Нему, чтобы послушать Его.

Но были и другие люди - фарисеи и книжники. Они подходили к Иисусу для того, чтобы выискивать в Его действиях ошибки и недостатки, чтобы найти повод придрасться к Его словам или поступкам. Они искали того, что дало бы им повод обвинить Иисуса. Они ждали, когда же Он допустит ошибку, когда же Он сделает что-то не так, чтобы немедленно осудить Его. Они "роптали, говоря: Он принимает грешников и ест с ними." Они считали, что это их обвинение должно было оскорбить Христа, но, в действительности, они провозглашали Благоую Весть, которую Он принёс на землю. Иисус принимает грешников, и поэтому как бы вы ни были грешны, вы можете стать с Ним одним целым. Иоанн пишет: "О том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение--с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом."

**"...Он принимает грешников и ест с ними..."**

Через это Он объединяется с ними, становясь с ними единым целым. Он макает Свой хлеб в одну чашу с ними. Он ест тот же хлеб, что и они. Он отождествляется с ними. Да, это так. Слава Богу за это! Благодаря этому у нас есть надежда.

Итак, к Иисусу подходили и те, кто хотел послушать Его, услышать от Него что-то, и те, кто желал Его в чём-то обвинить, кто ждал, когда же Он совершит ошибку или промах. Допустим, эти фарисеи и книжники были истинными праведниками. Какой была бы их реакция при виде того, что грешники откликаются на принесённую им Благоую Весть? Каково должно быть наше отношение к тому, что грешники получают спасение? Мне очень часто приходится слышать критику в адрес служения Билли Грэма. На его собраниях сотни людей выходят вперёд, чтобы принять Иисуса Христа. Но как реагируют на это люди в церкви? Вместо того, чтобы радоваться и говорить: "Здорово! Слава Богу! Это так замечательно!", вместо того, чтобы радоваться, что столько людей пришло к Господу, они начинают выискивать недостатки: "Он проповедует что-то примитивное. Фу! Какое-то примитивное Евангелие..." Я помню, когда хиппи стали сотнями приходить к Богу и в церковь, один пастор подошёл ко мне и сказал: "Я тут недавно видел фотографию, сделанную на одном из крещений в вашей церкви. Какой ужас! Когда же они, наконец, обрежут волосы?!" И это вместо того, чтобы сказать: "Я видел фотографию, на которой сотни парней принимали крещение. Это так здорово! Слава Богу! Господь так благ!" Такие люди постоянно ищут какой-нибудь зацепки. Они не умеют радоваться тому, что Господь принимает грешников. Вместо этого, глядя на



их лица, можно подумать, что они объелись лимонов. Не знаю, что это такое - зависть или что-то другое...

”Но Он [Иисус] сказал им следующую притчу...”

Кому Он сказал её? Фарисеям и книжникам. В ответ на их недовольство Иисус говорит:

”Кто из вас, имея сто овец и потеряв одну из них, не оставит девяноста девяти в пустыне и не пойдёт за пропавшею, пока не найдёт её?

А найдя, возьмёт её на плечи свои с радостью

и, придя домой, созовёт друзей и соседей и скажет им: порадитесь со мною: я нашёл мою пропавшую овцу...”

Когда вы находите свою потерянную, пропавшую овцу, ваш дом наполняется радостью. С вами вместе радуются ваши друзья и соседи. Вы говорите: ”...Порадитесь со мною: я нашёл мою пропавшую овцу...”

Иисус продолжает:

”Сказываю вам, что так на небесах более радости будет об одном грешнике кающемся, нежели о девяноста девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии...”

В то время, как люди на земле недовольно перешёптываются друг с другом, говоря: ”Когда же, наконец, они обстригут свои лохмы? Что это за безобразие такое? Как можно крестить таких людей?!” - на небесах царит радость, от того что покаяться ещё один грешник. На небесах царит радость!

”Или какая женщина, имея десять драхм [десять серебряных монет], если потеряет одну драхму, не зажжёт свечи и не станет мести комнату и искать тщательно, пока не найдёт,

а найдя, созовёт подруг и соседок и скажет: порадитесь со мною: я нашла потерянную драхму.

Так, говорю вам, бывает радость у Ангелов Божиих и об одном грешнике кающемся.”

Радость становится естественной реакцией человека, когда он находит то, что было потеряно. Господь говорит, что, когда один грешник приходит к покаянию, этому радуются все небеса.

”Ещё сказал: у некоторого человека было два сына;

и сказал младший из них отцу: отче! дай мне следующую мне часть имения. И отец разделил им имение.”

По закону, если у отца было два сына, то старший наследовал две трети всего имения, а младшему доставалась одна треть. Таков был закон. Часто, если отец хотел уйти на покой раньше времени, то он разделял своё имущество между сыновьями ещё до своей смерти.

После смерти отца часть имущества автоматически переходила к сыну. Но у этого парня хватило дерзости подойти к отцу и сказать: ”Я хочу мою долю сейчас”. И отец разделил имение.

”По прошествии немногих дней младший сын, собрав всё, пошёл в дальнюю сторону и там расточил имение своё, живя распутно.

Когда же он прожил всё, настал великий голод в той стране, и он начал нуждаться;

и пошёл, пристал к одному из жителей страны той, а тот послал его на поля свои пасти свиней...”

Закон воспрещал иудеям иметь хоть какое-то отношение к свиньям и их разведению, так как свинья считалась нечистым животным. Человек, пасший свиней, считался проклятым.

”...И он рад был наполнить чрево своё рожками, которые ели свиньи, но никто не давал ему.

Придя же в себя, сказал: сколько наемников у отца моего избыточествуют хлебом, а я умираю от голода;

встану, пойду к отцу моему и скажу ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою

и уже недостойн называться сыном твоим; прими меня в число наемников твоих.

Встал и пошёл к отцу своему. И когда он был ещё далеко, увидел его отец его и сжалился; и, побежав, пал ему на шею и целовал его.

Сын же сказал ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою и уже недостойн называться сыном твоим.

А отец сказал рабам своим: принесите лучшую одежду и оденьте его, и дайте перстень на руку его [он говорит о перстне с фамильной печатью] и обувь на ноги...”

Заметьте, рабам никогда не выдавали обувь. Обувь принадлежала только членам семьи. Хозяева не баловали своих рабов обувью. Вот почему, наверное, в одной из старых песен ’спиричуэлс’, которые пели чернокожие рабы в Америке, были такие слова: ”Мы с тобою дети Божьи, обувь нам на небесах дадут. Мы не рабы, мы - дети Божьи...” Они мечтали о том, что, попав на небеса, они смогут обуться, потому что при жизни они никогда не имели обуви. Сын сказал отцу: ”Отец, я не достоин называться твоим сыном...” Но отец даже не дал ему договорить. Он сказал: ”Обувайся...”

”...И приведите откормленного телёнка, и заколите; станем есть и веселиться!

ибо этот сын мой был мёртв и ожил, пропадал и нашёлся. И начали веселиться.

Старший же сын его был на поле; и возвращаясь, когда приблизился к дому, услышал пение и ликование;

и, призвав одного из слуг, спросил: что это такое?

Он сказал ему: брат твой пришёл, и отец твой заколол откормленного телёнка, потому что принял его здоровым.

Он осердился и не хотел войти. Отец же его, выйдя, звал его.

Но он сказал в ответ отцу: вот, я столько лет служу тебе и никогда не преступал приказания твоего, но ты никогда не дал мне и козлёнка, чтобы мне повеселиться с друзьями моими;

а когда этот сын твой, расточивший имение своё с блудницами, пришёл, ты заколол для него откормленного телёнка...”

Эта притча говорит о том же, что и остальные притчи в этой главе. Они идут как бы по нарастающей, и в этой притче конфликт достигает своего апогея. В ней Иисус обличает фарисеев.

Все эти притчи говорят о том, что сначала что-то было потеряно, а потом - найдено. И у всех это вызывало большую радость. Фарисеи же с возмущением обвиняли Иисуса в том, что Он ”принимает грешников”. Вместо того, чтобы говорить это с нахмуренными лицами, им следовало бы радоваться об этом: ”Иисус принимает грешников! Друзья, у нас есть надежда! Радуйтесь, Иисус принимает грешников!”

Но их реакция была совершенно противоположной. Своим обвинением они хотели унизить Христа: ”Да вы посмотрите на Него! Он же «...принимает грешников и ест с ними...»”

Вместо того, чтобы радоваться о найденных душах, фарисеи обозлились. Они осуждали Иисуса и обвиняли Его. И вот, в третьей притче, Иисус рассказывает о старшем брате блудного сына и о том, как он отреагировал на это радостное событие, что отец принял его грешного брата. Он рассердился, весь покраснел от гнева и ярости: ”Не буду праздновать с вами! Для меня ты никогда ничего подобного не устраивал!” Он дует на то, что Отец принял грешника. ”Он всё своё богатство прогулял с этими блудницами, а теперь, стоило ему только появиться, и ты заколол для него откормленного телёнка!” Точно так же реагируют и фарисеи. Меня поражает то, что сказал отец: он сказал:

”Сын мой! Ты всегда со мною, и всё моё - твоё...”

Помните, младший сын уже забрал свою долю наследства, а всё, что осталось, принадлежало его старшему брату:

”...Всё моё - твоё,

а о том надобно было радоваться и веселиться, что брат твой сей был мёртв и ожил, пропал и нашёлся”.

Надо радоваться тому, что Господь принимает грешников и ест с ними. Пропавшее было найдено.

Иисус сказал: ”Я пришёл взыскать и спасти погибшее...” Как часто нам приходилось слышать глубокие, интересные проповеди об этой притче о блудном сыне, но мало кто из проповедников говорит о той причине, по которой она была рассказана. Иисус рассказал эту притчу не для того, чтобы показать, что отец с радостью принимает сына, которого он считал погибшим, но для того, чтобы показать фарисеям как они неправы, когда обвиняют Его и с возмущением говорят: ”Он принимает грешников и ест с ними!” Они должны были радоваться, а не ворчать... Упаси нас Господь от подобного фарисейского отношения, когда мы видим, как Бог принимает грешников. Вместо того, чтобы ворчать, что Он принимает их в другой церкви, а не в

нашей, давайте просто радоваться, что Он принимает их. Давайте будем молиться, чтобы Господь действовал и оживлял те церкви, которые находятся вокруг нас. Давайте не будем настолько близоруки, чтобы молиться только о благословении "нашей" церкви. Давайте молиться за духовное возрождение Его Церкви во всём мире, чтобы многие грешники могли прийти к Господу, который принимает их, когда угодно и где угодно. Давайте будем молиться за духовное возрождение в Православной церкви, Баптистской церкви, Лютеранской церкви. Давайте молиться о том, чтобы Господь принимал грешников во всех этих церквях, чтобы Его Дух работал в сердцах людей по всей стране. И когда мы услышим о духовном возрождении в какой-нибудь церкви, давайте не будем искать в этом какого-то подвоха, каких-то недостатков, чего-то, чем они отличаются от нас. Сам Иисус сказал, что это - неправильно: "...Никто, сотворивший чудо именем Моим, не может вскоре злословить Меня. Ибо кто не против вас, тот за вас..."

Упаси нас, Господь, от разделения, от фарисейского отношения к людям и дай нам сердце, такое же, как у Иисуса, - сердце, которое исполнено радостью от того, что Господь принимает грешников. Давайте склоним наши головы в молитве:

Отец, спасибо Тебе за то, что Ты принял нас и призвал нас к Себе, что Ты ешь с нами. Спасибо, что мы имеем часть в Тебе, в Хлебе Жизни. Мы молим Тебя, Господи, чтобы наши сердца были отданы Тебе, чтобы они были похожи на Твоё, чтобы Твои цели и намерения стали нашими. Помоги нам, Господь, всегда радоваться тому, что Твоя воля исполняется, где Тебе угодно и через кого Тебе угодно. Не дай нам, Боже, впасть в неразумие и думать о том, что Ты действуешь только в нашей поместной церкви и просить Твоего благословения только для своей общины. Помоги нам всегда молиться о Твоём благословении на всех, кто призывает Тебя в Духе и истине. Мы просим Тебя во имя Иисуса Христа. Аминь.

В следующий раз мы прочитаем 16-ую и 17-ую главы. В 16-ой главе Иисус расскажет нам о том, на что похожа преисподняя, которая в другом месте называется "сердцем земли". Мы посмотрим на то, чем представление Иисуса о преисподней отличается от представления, например, Свидетелей Иеговы. Вам предстоит сделать выбор - верить Иисусу или верить Свидетелям Иеговы. Я свой выбор уже сделал.

Да благословит вас Господь. Пусть Он пребудет с вами и хранит вас в Своей руке, и да направит Он пути ваши. Пусть Его благая направляющая рука будет на вас. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.